

KÖRKÉP

Megemlékezés

CSONGRÁD. A trianoni békeszerződés évfordulóján emlékművet állítanak ma délután fél 6-kor a posta előtti parkban.

Emléknep, tárogatószóval

KISZOMBOR. Koszorúzást tart a Trianon Emlék Egyesület szombat reggel 9 órától a békeszerződés évfordulója kapcsán a kopjafánál. Az I. Trianon Emléknapon lesz népművészeti bemutató és vásár, történelmi vetélkedőt tartanak a művelődési házban nyolcadikosoknak, három iskola részvételével, és Mátó Mátyás játszik tárogatón.

Országzászló és kettős kereszt

MÓRAHALOM. A trianoni béke 90. évfordulóján ma 11 órától országzászlót és kettős keresztet avatnak fel a város szegedi úti bejárájánál. 16 óra 30-tól 15 perces harangozással emlékeznek.

Iskolai felvételi

SÁNDORFALVA. A Sándorfalvi Térségi Alapfokú Művészetoktatási Intézmény felvételt hirdet zongora, gitár, hegedű, ütő, szintetizátor, citera, magánének, népi ének, társastánc, néptánc és festészet szakra a 2010/2011-es tanévre. Jelentkezés és további felvilágosítás az iskola irodájában kérhető naponta 10 és 16 óra között.

Bemutatták a nagykörforgalmat, takarítást a ligetben, 168 millió a Béke utcai iskolára

SZEGED. A rókusí csomópontban elkészült többsávos, jelzőlámpás körforgalom működését, főbb jellemzőit mutatta be tegnap a megyei autósiskoláknak és taxitársaságoknak a beruházást irányító Sze-



ged Pólus Kft. projektigazgatója, Tapasztó Sándor és Vincze Tibor közlekedési szakértő a COWI Magyarország Kft.-től. Bővebb információ és a körforgalom-szimuláció elérhető a www.ujpalyan.hu honlapon.

– A környezetvédelmi világnap alkalmából tegnap délután az Égáz-Dégáz Földgáz-osztó Zrt. dolgozói a Gregor József általános iskola diákjainak segítségével megtisztították az újszegedi liget fősétányát, ahol bemutatták a társaság új arcúval megjelenő földgázüzemű autói is.

– Hamarosan megkezdődhet a Béke Utcai Általános Iskola korszerűsítése. Botka László polgármester és Molnár Alajos, a kivitelezést végző Mestertermő Kft. ügyvezető igazgatója tegnap aláírta a szerződést, amelynek értelmében a nyáron mintegy 168 millió forintból újul meg az intézmény: az energetikai korszerűsítés mellett átépítik a közösségi tereket, az épületet akadálymentesítik, és a vízvezetékcsatlakozásokat felújítják. A beruházásnak egyébként ez már a második üteme: 2008 nyarán 100 millió forintból kicserélték a nyílászárókat, szigetelték a homlokzatot és lefedték a belső udvart.

Megnyílt a könyvváros



A Dugonics téri könyvvasarok jövő hét végéig várják az olvasókat. FOTÓ: FRANK YVETTE

Több mint egymillió forintot költenénk, ha az összes új könyvheti kiadványt meg akaránk vásárolni. A rendezvény tegnapi szegedi megnyitóján Závada Pál író annak örült, hogy egyáltalán létezik ilyen könyves kampány.

SZEGED
DOMBAI TÜNDE

Závada Pál Kossuth-díjas író gimnáziumi éveinek városában, Szegeden nyitotta meg tegnap a 81. ünnepi könyvhetét és a 9. gyermekkönyvnapokat. Örült a létüknek: – Még mindig nem alakították át valami tréfás együnk-igyünk fesztivállá, ahol népszerű műsorokból ismert személyiségek szerepelnek – fogalmazott, majd áttért a kulturális aktualitásokra. – Senki nem tudja, hogy mi lesz a könyv ügyével a nemzeti együttműködés új korszakában. Egyrészt a szerzőkkel és kiadókkal. És egyáltalán: mi lesz az olvasókkal és a nem nagyon olvasókkal, a vevőkkel és könyvkölcsönzőkkel, mi lesz az olvasáskultúra fejlesztésével, a könyvtárakkal? Miközben a könyvkiadás nagy részt piaci lábakon áll, ebben a forradalmi nagytakarítási és

karcsúsítási lázban nehogy áldozatul essenek az állam és önkormányzatok olyan támogatási tételei, amelyek a kultúrával kapcsolatosak. Tagadhatatlan, hogy a könyv nem bólogatni tanít, hanem gondolkodni, kérdezni, érteni. Abban is csak bizakodhatunk, hogy az értő és jó akaratú bírálókat szokásban marad akkor is, amikor a nemzeti ügyeket nem állandó vitában fogalmazzák majd meg.

Beszéde végén Závada Pál saját friss olvasmányait ajánlotta: Esterházy Péter és Garaczi László regényét, Szabó T. Anna és Nádasdy Ádám verseit, a sze-



„Senki nem tudja, hogy mi lesz a könyv ügyével a nemzeti együttműködés új korszakában.”
Závada Pál író

Naplemente után karácsonyi mesék. A Somogyi-könyvtár és az idősegy tanács szenior novellairó-pályázatára beküldött 86 írásműből összeállított Naplemente című kötetet tegnap mutatták be. Újabb pályázatot is hirdettek: karácsonyi történeteket várnak szépkorú szerzőktől október végéig. Ezekből karácsonyra terveznek kötetet.

gediek közül az egyetem tanára, Szilasi László történelmi regényét és Darvasi László Virágzabálók című kötetét. Ezek mellett a szegedi kiadók kéttucatnyi, az országos kiadók közel 400 újdonsággal készültek. Ha mindet meg akaránk venni, összesen 1,1 millió forintot költenénk. A szegedi könyvváros 18 sátrába 5 kiadó és 13 kereskedő költözött be a jövő hét végéig, 110 kísérő programot tartanak; válogatni a szervező Somogyi-könyvtár www.konyvhatszged.blog.hu internetes oldalán lehet. A vendégasztalnál a Délmagyarország és a Délvilág kiadója jövő szerdán saját kiadványait – a szakácskönyveket és munkatársaink köteteit – ajánlja, előfizetői kedvezménnyel.

Érettségi vizsga a színpadon

Megkezdődtek tegnap a szóbeli érettségi vizsgák, egy hétig az emelt szinten maturaólok bizonyíthatnak. A tantárgyak között a dráma igazi különlegesség.

SZEGED
TIMÁR KRISZTA

Az érettségi is lehet szórakoztató. Ezt bizonyította a szóbeli vizsgák első napján, tegnap megrendezett emelt szintű drámavizsga, amely igazi kuriózum a választható tantárgyak között. Ez ugyanis a hagyományos, tételsorokon alapuló szóbeli számonkérését követően még egy részből áll: a gyakorlatból – vagyis színházi produkciókból.

Már a vizsga helyszíne sem volt klasszikus érettségiző környezet: a megye 13. emelt szinten maturaólo diákja a Százszorszép Gyermekház színháztermében csillogtathatta meg tehetségét. Bár egy órát várták a diákokat, izgalomnak még így sem volt nyoma rajtuk: vidáman énekeltek, és nyelvtörőkkkel mulatták az időt.

A gyakorlati vizsga két részből állt: egyrészt 5 szabadon választott produkcióval – verssel, monológgal vagy énekkel – kellett készülni, amelyből egyet mutattak be a bizottság előtt, másrészt egy előre elkészített csoportos jelenetet mutathattak be, vagy



Tizenhárom diák csillogtathatta meg tehetségét a Százszorszép Gyermekház színháztermében. FOTÓ: FRANK YVETTE

improvizációs feladatot oldhattak meg. A legtöbben az utóbbit választották.

A diákok egymás produkcióját is végignézhették: tapsal és hangos nevetéssel biztatták egymást. Az improvizációs feladatok pedig igazi jutalomjátéknak bizonyultak:

Emelt szintű szóbeli: csak Szegeden

Egy héten keresztül, jövő hét szerdáiig tartanak az emelt szintű szóbeli vizsgák, amelyek kivétel nélkül Szegeden rendeznek meg. A középszinten maturaólokra június 14. és 25. között kerül sor.

lelkesen vitték színpadra a légkalapáccsal dolgozó fogorvos, az éjszakai iskolai túra és a teleshopban árult biorobot történetét, illetve a futóversenybe ágyazott Hamlet-dialógust az alapján a néhány utasítás alapján, amit kaptak.

A vizsga egyébként nem jelent előnyt azoknak, akik színészi pályára készülnek, csupán a színháztudományi, valamint a magyar szakokon számítják be az itt elért eredményt. Persze az ezért járó pluszpont bármelyik felsőoktatási intézményben jól jöhet. Aki viszont kedvet kapott hozzá, annak van egy rossz hírünk: ebből a tárgyból idén letehető utoljára emelt szinten érettségizni.

MAGYAR ÖRÖKSÉG DÍJ VÁSÁRHELYNEK
20 forinttal drágul a parkolás

A trianoni békediktátum káros hatásáról és az eredményes közmunkaprogramról tárgyaltak a tegnapi vásárhelyi közgyűlésen. Július elsejétől emelkednek a parkolási díjak.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
KOROM ANDRÁS

Greza István képviselő a tegnapi vásárhelyi közgyűlésen napirend előtt emlékezett meg a ma 90 éve aláírt trianoni békediktátumról, amely, mint mondta, olyan hatással volt hazánkra, mint Karthágó felszántása és sóval való behintése. Hozzávetőleg: túl kell lépni a szomszéd népek érzékenységével kapcsolatos túlzó félelmen, de el kell hagyni a „mindent vissza” magyarkodást is. Felmerült a javaslat, hogy Vásárhely felvidéki magyar településsel is kössön testvérvárosi szerződést.

Kószó Péter alpolgármester beszámolt arról: a római katolikus karitástól hamarosan 2562 tonna műzlit és 9783 kiló száraztészta kap a város. A tartós élelmiszereket annak a több mint 1200 családnak osztják ki, amely rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül.

A jogi iroda vezetője, Ambur Norbert arról számolt be, hogy tavaly 200-an dolgoztak, az idén pedig 300-an vesznek majd részt a közmunkaprogramban. Magyar József, a közmunkások háromnegyedét alkalmazó városellátó vezetője

ismertette, hogy az idén kiközvetített 290 álláskereső közül 216-ot alkalmaztak. A közmunkások a város közterületein, temetőben, a mártélyi üdülőterületen dolgoznak, munkájukat szigorúan ellenőrzik. Lázár János polgármester szerint ma sincs vita arról a parlamentben, hogy aki képes a munkavégzésre, az ne kapjon segítyt. Hangsúlyozta: támogatja azt is, hogy ne kapjon családi pótlékot, aki nem viszi iskolába gyermekét. Szerinte újra kell gondolni a rokkantnyugdíjazás jelenlegi rendszerét is. Kószó Péter alpolgármester a városba látogatók visszajelzéseiből és saját tapasztalataiból azt szűrte le, hogy a közmunkások eredményesen és lelkiismeretesen dolgoznak.

A közgyűlés elfogadta, hogy július 1-jétől egységessé teszik a jelenlegi fizetőparkolás rendszerét, ami azt jelenti, hogy a belvárosban a jelenlegi 120-ról 140 forintra emelik az óránkénti díjat, és ugyanezt a tarifát alkalmazják majd a piacnál is.

Magyar Örökség díj

A Magyar Örökség díjat ítélte oda a Magyar Örökség Bizottsága a vásárhelyi önkormányzatnak a hagyományok ápolásának elismeréseként. A rangos kitüntetést június 19-én a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében adják át.

INFORMÁCIÓ³ + SZAKÉRTELEM² =
PIAC (KUN) + 20 (ÉV)

EHM 9,50%*

20 ÉVE
EGYÜTT FEJLŐDÜNK

QUAESTOR

EHM 9,50%*
Modern Megtakarítási Formák

A képlet egyszerű
Akár kamatadó nélkül**

Szeged, Tisza Lajos krt. 40. ☎ (62) 424-565

*A QUAESTOR FINANCIAL HRURIRA Kft. által kibocsátott fix kamatozású, QFF11028A09 Kötvény elérhető, 2010.04.19. napján meghatározott hozama. A Kötvényprogram PSZAF engedélyezési száma: EN-III/IKK-9/2009 A Kibocsátó felhívja a befektetőt a befektetők figyelmébe, hogy a Kötvény forgalomba hozatala a szokásostól eltérő kockázattal. Jelen hirdetés nem minősül nyilvános ajánlattételnek. A Kötvényprogram dokumentációja megtekinthető a forgalmazási helyeken, és a www.qcsoport.hu oldalon.
**Tartós befektetési számla nyitása esetén. A tájékoztatás nem teljes körű, és nem minősül befektetési tanácsadásnak. A megfelelő befektetési döntés meghozatala érdekében tanulmányozza át a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvényt, valamint a QUAESTOR Értékpapír Nyrt. Üzletszabályzatát.

☞ pénzügyek ☞ ingatlan ☞ utazás ☞ telekom www.qcsoport.hu